
Abstrakt 

Hlavním tématem této diplomové práce je historicko-sociologická analýza 

lázeňských lesů v okolí Karlových Varů. Čím dál tím více lidí využívá přírodu, zejména 

v blízkosti lidských sídel. Právě proto se nám nabízí otázka, zda příměstské, respektive 

v našem případě lázeňské lesy, by ze zákona měly mít jiná práva a povinnosti než jiné typy 

lesů. Předmětem zkoumání je analýza vývoje Lázeňských lesů Karlovy Vary v průběhu 

jejich historického vývoje a s tím i související společenský vývoj, který se odrážel na 

podobě lázeňských lesů. Hlavní výzkumnou otázkou je přístup člověka k lesům z hlediska 

udržitelného lesnictví a ekologické rovnováhy v závislosti na přírodních a společenských 

kontextech oblasti v okolí Karlových Varů. Práce je rozdělena do dvou hlavních částí – 

teoretické a empirické. V teoretické části je prostřednictvím pečlivé analýzy literatury 

a pramenů zkoumán historický vývoj lesů s ohledem na lázeňské území města Karlovy 

Vary. Dále je popsán geomorfologický a společenský popis zkoumané oblasti s relevantní 

právní, ekologickou a lesnickou teorií. Empirická část práce se zaměřuje na kvalitativním 

výzkum, který byl veden na základě polostrukturovaných rozhovorů s pracovníky 

lázeňských lesů a rekreanty. K analýze dat byla částečně využita metoda zakotvené teorie. 

V diskusi je rozebrán průběh výzkumu a jsou zde vyhodnoceny výsledky výzkumných 

otázek. Lázeňské lesy jsou jiné tím, že představují zvláštní kategorii, která se výrazněji 

odlišuje od státních typů lesa. Už v průběhu minulých století se lesy v okolí Karlových 

Varů zaměřovaly především na mimoprodukční funkce, a tím v nich vzniklo specifické 

prostředí pro rekreační, estetické a zdravotně-hygienické funkce. Princip trvale 

udržitelného lesnictví patří mezi základní prioritu lázeňských lesů. Hlavním cílem lesů je 

zachování a podpora mimoprodukčních ekologických funkcí lesa z dlouhodobého hlediska 

tak, aby byla naplněna společenská poptávka po rekreaci a odpočinku. 
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